
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 3/2/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  «Καταγγελίες για άνιση μεταχείριση στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας 

που στελεχώνουν την αποστολή των πυραυλικών συστημάτων ‘’Patriot’’ 

στη Σαουδική Αραβία» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσιεύθηκαν στην ιστοσελίδα ενημέρωσης του Διαδικτύου  

‘’Voice News’’, από το έτος 2021, η Πολεμική Αεροπορία διαθέτει συστοιχία αντιαεροπορικών 

πυραύλων ‘’Patriot’’ στη Σαουδική Αραβία, στο πλαίσιο διεθνούς αποστολής για την προστασία 

κρίσιμων εκεί ευρισκομένων ενεργειακών εγκαταστάσεων από εξωτερικές απειλές. Όπως 

αναφέρεται στο ίδιο δημοσίευμα, η σχετική αποστολή στελεχώνεται από στρατιωτικό 

προσωπικό που κατανέμεται σε τρεις κατηγορίες: επιχειρησιακό προσωπικό (operational), 

υποστήριξη (logistics) και δύναμη προστασίας (force protection – FP). Ενώ για τις δύο πρώτες 

κατηγορίες η επιλογή βασίζεται σε εξειδικευμένα επιχειρησιακά κριτήρια, για τη δύναμη ‘’force 

protection’’ φαίνεται ότι δεν εφαρμόζονται αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια επιλογής των 

συμμετεχόντων. 

Σύμφωνα, πάντα, με τις πληροφορίες της ανωτέρω ιστοσελίδας ‘’Voice News’’, στελέχη που 

έχουν υποβάλει επανειλημμένα αιτήσεις για συμμετοχή στην ανωτέρω αποστολή δεν έχουν 

επιλεγεί, ούτε μία φορά, ενώ, άλλα στελέχη, μεταξύ των οποίων ανεψιός πρώην υπουργού που 

υπηρετεί σε πτέρυγα κοντά στην Αττική, φαίνεται να έχουν συμμετάσχει κατ’ επανάληψη -

δηλαδή, περισσότερες από μία φορές- παρά τη μη τεκμηριωμένη επιχειρησιακή αναγκαιότητα. 

Η πρακτική αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς τη διαφάνεια, την αξιοκρατία και την ίση 

μεταχείριση του προσωπικού, καθώς φαίνεται ότι οι σχετικές επιλογές δεν βασίζονται σε 

αντικειμενικά επιχειρησιακά κριτήρια, αλλά σε εξωυπηρεσιακούς παράγοντες και οικονομικά 

κίνητρα. Επιπλέον, τίθενται ερωτήματα σχετικά με το ρόλο του Αρχηγείου της Πολεμικής 

Αεροπορίας και ειδικότερα, του Αρχηγού ΓΕΑ στη διαδικασία επιλογής των στελεχών, καθώς 

και για τη διάρκεια της αποστολής, η οποία φέρεται να έχει ορίζοντα ολοκλήρωσης το Νοέμβριο 

του 2026. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επιβεβαιώνετε ή διαψεύδετε τις πληροφορίες που αναδεικνύει η ως άνω ιστοσελίδα 

ενημέρωσης του Διαδικτύου ‘’Voice News’’, περί μη αξιοκρατικής επιλογής στελεχών της 

Πολεμικής Αεροπορίας για τη δύναμη ‘’force protection’’, της ως άνω αποστολής ‘’Patriot’’; 
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2. Ποια είναι τα θεσμοθετημένα κριτήρια επιλογής για κάθε κατηγορία προσωπικού και ειδικά 

για την ανωτέρω αναφερόμενη δύναμη προστασίας ‘’force protection’’, της ανωτέρω αποστολής 

‘’Patriot’’; 

3. Πόσες φορές έχει συμμετάσχει κάθε στέλεχος στην ανωτέρω αποστολή, από το 2021 έως 

σήμερα και με ποια αιτιολόγηση επαναλαμβάνονται συγκεκριμένες τοποθετήσεις; 

4. Ποιος είναι ο ακριβής ρόλος του Αρχηγείου της Πολεμικής Αεροπορίας και του Αρχηγού ΓΕΑ 

στη διαδικασία επιλογής των στελεχών που επανδρώνουν την παραπάνω αποστολή; 

5. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε έλεγχο των διαδικασιών επιλογής και να διασφαλίσετε 

συνθήκες πλήρους διαφάνειας και ίσης μεταχείρισης στη σχετική στελέχωση, ιδίως, ενόψει της 

συνέχισης της ως άνω αποστολής ως το Νοέμβριο του 2026; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

  




